

# EL AZUL

## DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 13 DE SEPTIEMBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.128

### El ex-Rey Carol pasa por Barcelona

“¡S. M. viaja de incógnito!”

**Siguió para Portugal, sin detenerse**

Barcelona, 12.—El tren especial en que viajaba el exrey Carol con su séquito pasó por Gerona y otras estaciones sin detenerse.

Llegó a Barcelona a las 7 y siete minutos y poco después salía el exsoberano de Rumania para Portugal.

No se detendrá en ninguna ciudad española.—CIFRA.

Barcelona, 12.—El tren en que viajaba el exrey Carol, a su llegada a Port-Bou, se detuvo unos momentos.

En la frontera fué recibido por un representante de la legación de su país y otras personalidades españolas.

El exsoberano ocupaba el último vagón. Con él viajan 52 personas.

En Barcelona le esperaban el Gobernador militar de la plaza, el jefe de Policía y otras personalidades que saludaron al exrey.

Un grupo de fotógrafos intentó obtener algunas placas del exmonarca, pero uno de los secretarios les dijo: «S. M. les ruega que no le hagan fotografías, pues viaja de incógnito». —CIFRA.

### En Londres hay 33 gigantesco incendios

**Un vuelo especial de los aviones alemanes para obtener fotografías**

**Los refugios van a ser convertidos en “ciudades provisionales”**

**¡BUEN TIEMPO! — SALE UNA ESCUADRILLA**

Berlin, 12.—La estación meteorológica alemana del Canal de la Mancha, anunció que el tiempo mejoraba y que las condiciones de visibilidad eran magníficas.

Inmediatamente salieron numerosos cazas de reconocimiento para comprobar los efectos de los bombardeos sobre Londres.

Se espera con gran impaciencia las fotografías que se han de obtener en estos vuelos.—EFE.

**HAY 33 GIGANTESCOS INCENDIOS**

Berlin, 12.—La barrera defensiva del Sur de Inglaterra ha vuelto a ser rota esta tarde por las formaciones aéreas alemanas.

El buen tiempo ha contribuido a precisar los objetivos sobre los cuales se han arrojado bombas sin ser hostilizados.

Otras formaciones aéreas se dedicaron a obtener fotografías de los lugares afecta-

dos por los bombardeos en Londres.

Fueron registrados treinta y tres gigantesco incendios.—EFE.

**LA VIDA EN LOS REFUGIOS**

Berna, 12.—Noticias de Londres dan cuenta de una reunión celebrada por representantes del Gobierno británico y de la industria y el comercio.

En la reunión se trató de las medidas que se han de tomar a fin de adaptar la vida económica de Londres a las condiciones creadas por los continuos ataques aéreos.

Siete millones de habitantes se someterán al nuevo régimen de vida.

Los establecimientos cerrarán a las cuatro de la tarde. Las oficinas públicas serán trasladadas a los refugios.

Estos serán dotados también de camas, aparatos de radio y de los elementos más necesarios para pasar en ellos muchas horas.

Se estudia la posibilidad de suspender también los servicios de tranvías e incluso los ferroviarios.—EFE.

**EL BOMBARDEO MAS RUIDOSO REGISTRADO HASTA HOY**

Londres, 12.—En la mañana de hoy no hubo alarma aérea ninguna desde las cinco y media de la madrugada.

El bombardeo de esta noche ha sido el más ruidoso registrado hasta ahora; pero se afirma que ha sido también el menos mortífero.

El ruido mayor procedía del fuego de los antiaéreos que formaron una verdadera barrera de proyectiles que impidió que los aviones alemanes alcanzara el centro de la capital.

Se comunica que han sido alcanzadas por las bombas dos hospitales y una pequeña fábrica.

De fuente alemana se afirma también que las baterías antiaéreas funcionaron con una intensidad como nunca lo hicieron.—EFE.

### Las alambradas de la defensa de Londres



Hace dos semanas fué obtenida esta foto: El Rey Jorge VI inspecciona las defensas levantadas en los arrabales londinenses para detener la invasión. Hoy todo Londres debe mirar esceptico a las débiles alambradas, temblorosas ante el formidable aparato de la guerra que llega



**RELIGIOSAS**

**SANTORAL DEL DIA.**— Santos Maurilio, Eulogio, Amado, obs.; Felipe, Juliano, Ligorio, mrs.; Amado, pb.; San Lidorio, apóstol de Turela.

**JUBILEO CIRCULAR.**— En la parroquia del Sagrario. Mañana cambia al Convento de San Pablo.

**CULTOS**

**EN SAN AGUSTIN.**— El próximo domingo, festividad de Nuestra Señora de las Angustias, la Pontificia y Real Hermandad de dicha advocación celebrará solemne fiesta religiosa, a las nueve y media de la mañana, ante el altar de tan peregrina imagen.

**EN LA FUENSANTA.**— Novena a la Compadrona de Córdoba, a las siete y media de la tarde. Hoy predicará don Vicente Ledesma Barbero y mañana don Mariano Ruiz Calero, ambos canónigos de esta Santa Iglesia Catedral.

Mañana, a las siete y media de la mañana, misa de Comunión general de las Marianas de los Sagrarios y devotos de la Santísima Virgen. A las diez, tradicional función religiosa que los hortelanos del pago de la Fuensanta dedican a Nuestra Señora, predicando el rector de Santiago, don José María Molina.

**EN SAN PABLO.**— Al toque de oraciones, novena al beato Francisco de Posadas.

**Escuela preparatoria en el Instituto de Córdoba**

Se ha dispuesto por el Ministerio de Educación:

- 1.º Se crea en el Instituto de Enseñanza Media de Córdoba, una Escuela de Primera Enseñanza preparatoria de la Enseñanza Media.
- 2.º Los maestros serán nombrados por el Ministerio de Educación Nacional, a propuesta de la Dirección del Instituto.
- 3.º La enseñanza será, asimismo, dirigida y organizada por las autoridades académicas de dicho Instituto.
- 4.º Para los efectos del personal y material, la nueva Escuela preparatoria será considerada como Escuela Nacional.

**Calles por donde pasará la procesión del día 14**

El itinerario que recorrerá la procesión de los niños y niñas de las escuelas el día 14, será el siguiente:

Calle Alfaro, Puerta del Rincón, Campo de la Merced, Avenida del Generalísimo, calle Málaga, Plaza de José Antonio, Claudio Marcelo, calle Calvo Sotelo a la Iglesia de San Pablo.

Se ruega a los vecinos de las calles citadas, pongan copaduras en sus balcones.

**ACADEMIA HISPANA COLEGIO LEGALIZADO**

Grán Capitán, 15. Córdoba

PRIMERA. ENSEÑANZA GRADUADA desde 1.º de Septiembre.—SEGUNDA ENSEÑANZA desde 1.º de Octubre.

Durante el presente mes de Septiembre, deberán pasar por la secretaría de esta Academia los alumnos de segunda enseñanza, (Bachillerato) con objeto de hacer su inscripción y formalizar su matrícula oficial para el próximo curso.

**Regreso del Gobernador Civil de Córdoba**

Después de disfrutar un permiso en el Norte, ha regresado a Córdoba el Gobernador civil, don Joaquín Cárdenas Llaveras, acompañado de su distinguida esposa.

Seguidamente, se hizo cargo del mando de la provincia, cuando el secretario del Gobierno, don Aurelio Villalón, que lo desempeñaba interinamente.

**NOTICIARIO**

En Lucena han contraído matrimonio la distinguida señorita Felisa Ruiz de Castro-Viejo y Serrano, nieta del correspondiente informativo de AZUL en aquella población, con el joven don Eduardo López González. Apadrinaron a los contrayentes los padres de la novia.

La feliz pareja marchó a Madrid, Barcelona y Valencia.

Ha marchado a Baena, para formar parte del Tribunal que ha de juzgar la provisión de varias plazas en el Ayuntamiento de aquella villa, don José Hernández Ossado, Jefe de Negociado de este Gobierno Civil.

En la iglesia parroquial de San Miguel, y ante una preciosa imagen de la Inmaculada, artísticamente adornada con plantas y flores, se celebró el matrimonial enlace de la bellísima señorita María Fernández de Molina y Cañas, con el distinguido joven don Jerónimo Rodríguez Montes.

Bendijo la sagrada unión el Cura Párroco, don Francisco Navajas Camargo.

Lucía la novia lindo traje blanco de desposada, tocándose con magnífico velo. Vestía el novio de rigurosa etiqueta.

Actuaron como padrinos el padre de ella, don Antonio Fernández de Molina y Castro y la madre de él, doña Inés Montes Rodríguez.

Fueron testigos por la novia, don José Navarro Graña Mena, Alcalde de Bujalance; don Luis Cañas Vallejo y don Luis Fernández de Molina y Castro, tíos de la contrayente, y por el novio, don Juan Velarde, Director del Banco Español de Crédito; don Marcelino Rodríguez Rodríguez y don Jesús Rodríguez Manso, tíos del contrayente y su hermano don Manuel Rodríguez Montes.

La selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada en un céntrico hotel de esta capital. La feliz pareja emprendió el viaje de bodas hacia el Norte de España.

**Una misa en sufragio de Carlos Vignote Tovar**

En la Iglesia de Santa Ana, se celebró ayer una misa en sufragio del alma del camarada Carlos Vignote Tovar, costeada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

Concurrieron la Delegada provincial, Mercedes Ordóñez, acompañada de gran número de afiliadas y de las maestras que vienen realizando los cursillos de Formación y Hogar.

La mayoría de los asistentes aplicaron la Comunión por el infortunado joven, arrancado de la vida en plena juventud.

**Itinerario de la peregrinación cordobesa al Pilar**

El itinerario de la peregrinación cordobesa al Pilar de Zaragoza durante los días 19 al 23 de Octubre, es el siguiente: Córdoba—Madrid—Zaragoza—Madrid—Córdoba.

**DIA 19 DE OCTUBRE**

**CORDOBA.**—Concentración de peregrinos en la estación. Salida a las 22 horas.

**DIA 20 DE OCTUBRE**

Desayuno en Madrid. Almuerzo en ruta (Cesta). **ZARAGOZA.**—Llegada sobre las 16 horas. Traslado en coches a los alojamientos. Concentración en la plaza de Aragón a las 18 horas. Traslado procesional al Pilar. Ofrenda a la Virgen. Rosario.

**DIA 21 DE OCTUBRE**

**ZARAGOZA.**—Misa de comunión a las ocho horas. Pontifical a las diez horas. Resto de la mañana libre. Rosario en el Pilar a las dieciocho horas. Festival de Jota u otro acto a las 19 horas.

**DIA 22 DE OCTUBRE**

**ZARAGOZA.**—Misas en el Pilar de 6 a 7. Visita Joyero y Tesoro Artístico a las 11 horas. Despedida de la Virgen a las 12 horas. Visita Oficial al Excmo. Sr. Arzobispo a las 12 y cuarto horas. Concentración de peregrinos en la estación, SALIDA sobre las 14 horas. **MADRID.**—Llegada sobre las 27 horas. Traslado en coches a los alojamientos. Cena y alojamiento.

**DIA 23 DE OCTUBRE**

**MADRID.**—Desayuno, Almuerzo. Concentración en la estación. Salida sobre las 15 horas. **CORDOBA.**—Llegada sobre las 24 horas.

**FIN DE LA PEREGRINACION**

- En los precios publicados van incluidos: Primerero.—Medalla y carnet oficial del Centenario.
- Segundo.—Billete de Ferrocarril de tercera clase.
- Tercero.—Traslado de viajeros y equipajes a los alojamientos desde estación en Zaragoza y Madrid.
- Cuarto.—Estancia y tres comidas diarias en los hoteles de la categoría elegida.
- Quinto.—Las propinas, tasas e impuestos.
- Sexto.—Entrada para todas las visitas del programa.
- Séptimo.—El acompañamiento durante el viaje del personal técnico del XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar.
- Octavo.—Parte alícuota de la ofrenda a la Virgen del Pilar.
- Noveno.—Desayunos y comidas en ruta.

**DESGRADORAS DE MAIZ**

ARADOS BRABANTS — ARADOS TIPO JABALI — GRADAS — ETC. DURAN — DUQUE DE HORNACHUELOS, 6 — CORDOBA

## La procesión de la Virgen del Socorro

Anoche a las ocho, se celebró el tradicional traslado procesional de la imagen de la Virgen del Socorro desde la ermita de la Plaza de la Almagra, a la parroquia de San Pedro, donde su Hermandad le dedicará solemnes cultos.

Desde mucho antes de la hora anunciada, las calles del tránsito se encontraban animadísimas y los balcones de muchas casas lucían colgaduras e iluminación. La salida de la comitiva fué anunciada por disparos de cohetes y repique de campanas. Figuraban en el desfile muchos niños, señoras y señoritas con velas; caballeros con faroles. Comisiones de las Hermandades instituidas en San Pedro, Clero parroquial y Junta de Gobierno de la Hermandad del Socorro, presidida por su Hermano Mayor don Manuel Villegas Montecinos.

Además de la Virgen del Socorro, fueron trasladadas las imágenes del Patriarca San José y el Arcángel San Rafael.

Numerosos fieles siguieron detrás de las veneradas imágenes hasta dejarlas depositadas en la parroquia de San Pedro.

## NECROLOGICAS

Pertenecía Antonio Raya Raya, en los tiempos difíciles de la Falange, al número de los valientes defensores de España: a los que la concebían cristiana y libre, grande y unida. Desde la iniciación del glorioso Movimiento, este buen camarada, fiel a sus consignas, luchó en la heroica vanguardia defendiendo denodadamente los castillos inmortales de España. Encuadrado en la 11. Centuria de Córdoba y primer Escuadrón de Caballería «Fernando Primo de Rivera», mostró un alto espíritu y un esforzado ánimo. Asistió a la toma de Poblano, donde un cañonazo mató el caballo que montaba, e hirió gravemente. A consecuencia de estas heridas, después de grandes sufrimientos, ha fallecido este querido camarada.

La Falange cordobesa se asocia al dolor de los suyos, especialmente al de sus pequeños hijos, para quienes la muerte del padre amantísimo es irremediable. Quépa les el consuelo, de ser hijos de un español, que supo mantener con orgullo título sin igual.

Antonio Raya Raya: ¡Presente!

\*\*\*

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte por Dios y por España, del joven Antonio Prieto Molina.

Luchando heroicamente desde el principio de la Cruzada, incorporado al Regimiento de Cazadores de las Navas número 2, Cuarta Brigada de Navarra, Antonio Prieto ofreció su vida por el ideal en el frente del Ebro, dejando a los suyos, a su madre amantísima, sin otro consuelo que el de haber dado un hijo por la salvación de España.

Las misas que se celebren hoy, a las siete y media de la mañana, en la parroquia de la Trinidad, serán aplicadas en sufragio de su alma.

# Se celebrarán Cursos de especialización para periodistas

## Pilar Primo de Rivera visita la Casa de Falange Femenina de Barcelona

### El Caudillo recibe al Ministro de la Gobernación

San Sebastián, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado pasó el día de hoy trabajando en su residencia oficial.

Por la tarde recibió al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que llegó por la mañana de paso para Alemania.—CIFRA.

### «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden reconociendo como órgano oficial el Dispensario Antituberculoso para escolares de la Universidad de Madrid.

Industria y Comercio.—Orden autorizando la celebración de la Feria Regional de Muestras de Albacete en el presente mes.

Gobernación.—Orden disponiendo que por la Dirección general de Prensa se organicen anualmente cursos de especialización en la profesión periodística.—CIFRA.

### PILAR PRIMO DE RIVERA EN BARCELONA

Barcelona, 12.—Procedente de Irún ha llegado la Delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de su secretaria.

Fuó recibida por autoridades y jerarquías del Movimiento.

Visitó los locales de la Falange femenina. Presidirá la inauguración de los cursos de capacitación de maestras.

Dirigió la palabra a las cursillistas exhortándolas a tener presente la doctrina de la Falange y el ejemplo de José Antonio.—CIFRA.

### UN TELEGRAMA DEL CAUDILLO A LA JUVENTUD DE ACCION CATOLICA

Zaragoza, 12.—El presidente de la Juventud de Acción Católica de España ha recibido un telegrama del general jefe de la Casa Militar del Caudillo que dice así: «Su Excelencia el Caudillo saluda a la Juventud de Acción Católica de España y le agradece su reiterada e incondicional adhesión con motivo de la efeméride de los actos celebrados en esa por la Juventud que ha realizado la peregrinación al Pilar.—CIFRA.

### LOS ESTUDIANTES MUSULMANES LLEGAN A MADRID

Madrid, 12.—20 estudiantes musulmanes, hijos de excombatientes, en el Ejército español, han llegado esta noche a Madrid procedentes de Granada.

Fueron recibidos por las jerarquías de la O. J. y numeroso público que les hizo objeto de cariñosas muestras de simpatía.

Se trasladaron al Internado del Instituto «Ramiro de Maeztu», en donde se alojarán durante su estancia en la capital.—CIFRA.

### LLEGADA DE TRIGO

Huelva, 12.—Ha llegado un barco conduciendo 1.500 toneladas de trigo.—CIFRA.

## La correspondencia del Tribunal de Represión de la Masonería

Constituido el Tribunal Especial para represión de la masonería y el comunismo y hasta que estén organizadas sus oficinas propias, toda la documentación y correspondencia para el mismo, deberán dirigirse a Salamanca, a nombre de su Presidente, excelentísimo señor don Marcelino de Ullgarri y Aguilar.

## T O R O S

### LA PRIMERA DE FERIA EN SALAMANCA

Salamanca, 12.—Con resaca de Concha y Sierra, se ha celebrado la primera corrida de FERIA.

Ortega toreó movido a su primero. No hizo nada con la muleta. Mató de una estocada defectuosa después de pinchar dos veces. En su segundo inició una buena faena, pero después se limitó a pasar por la cara. Acabó de un pinchazo y una estocada.

Manolete no pudo lucirse en ninguno de sus toros por la mansedumbre de éstos. En su segundo instrumentó algunos pases valientes que se aplaudieron.

Paquito Casado se lució en su primero con la capa. Instrumentó unos buenos naturales y terminó de media estocada. Cortó una oreja. En su segundo estuvo bien con la capa y dió algunos pases aceptables. Despachó de un pinchazo y media.—CIFRA.

### EN ALBACETE

#### Triunfaron los tres espadas

Albacete, 12.—Se ha celebrado la tercera corrida de FERIA con toros de Concha y Sierra.

Marcial Landa lanceó superiormente a sus dos toros. Al primero lo muleteó valientemente, para una estocada y un descabello. En su segundo realizó una faena magnífica con pases de todas las marcas. Despachó de media superior. Cortó las dos orejas y el rabo.

«Bienvenida» cumplió con la capa en su primero. Se le ovacionó en tres magníficos pases de banderilla. Con la muleta estuvo aceptable, terminando de un pinchazo y media estocada. En su segundo se lució con el capote. Hizo una faena artística y valiente, para media estocada y un descabello. (Ovación y oreja).

Belmonte toreó superiormente a su primero. Con la muleta realizó una gran faena, despachando de media estocada. (Ovación, orejas y rabo). En su segundo cyó aplausos con la capa y muleta, pero estuvo pesado con el estoque.—CIFRA.

# Inglaterra no domina el Mediterráneo

Sus barcos rehuyen siempre a la marina italiana

«Pronto estallará en Londres la bomba de Alejandría»

Roma, 12.—El «Giornale», contesta en un largo artículo a las afirmaciones hechas por algunos miembros del Gobierno inglés afirmando que la Gran Bretaña domina el Mediterráneo.

Declara que los ministros británicos no hacen más que contradecir sus propias afirmaciones para tratar de impresionar a la opinión de Norte América.

Agregan los ingleses que para demostrar este dominio, esperan tener un encuentro con la Marina italiana, pero la verdad es que en cuantas ocasiones se les ha presentado, han rehuído la batalla.

Las noticias de fuente inglesa demuestran claramente que es precisa la situación de Inglaterra en el Mediterráneo.

La misma Radio de Londres da cuenta de que para abastecer a Malta tienen necesidad de proteger a los mercantes con las fuertes unidades de guerra británica.

Otra noticia de Londres declara que ha disminuido considerablemente el tráfico por el Canal de Suez.—EFE.

## ACTIVIDAD INGLESA EN EGIPTO

Roma, 12.—Las tropas antioleas que hasta poco fueron retiradas de la frontera occidental de Egipto, están siendo concentradas en el Canal de Suez.

Probablemente embarcarán para algún puerto del Mediterráneo.

«El Popolo» que publica esta noticia, agrega que se observa movimiento de buques cerca del puerto de Paol, a donde serán transportadas la mayor parte de las tropas.—EFE.

## SE ESPERA QUE LOS ITALIANOS ATAQUEN ALEJANDRIA

Estocolmo, 12.—Informes de Londres, dicen que los ingleses esperan para fecha próxima un ataque contra Egipto.

Esta sospecha obedece al aumento de la actividad de las tropas italianas en estos últimos días.

Se cree que los italianos atacarán Alejandría a lo largo del Sudan.—EFE.

## Círculo de la Amistad

### LICEO ARTISTICO Y LITERARIO

La Junta directiva de esta Sociedad tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y de cuantos cordobeses pueda interesarle, que a partir del día 15 del corriente, queda restablecida la cuota de entrada.

Igualmente hace público que durante los días 25, 26 y 27 del actual por mañana y noche, habrá bailes en el domicilio social, y el 29 por la noche tan solo.

Asimismo hace público, para general conocimiento, que estando para terminarse las obras, pronto será la inauguración de la temporada de cine en el que tienen ciertas ventajas los señores socios del Círculo.—LA DIRECTIVA.

Roma, 12.—El conocido escritor italiano Ansaldo, en una conferencia por radio, ha hecho resaltar la importancia estratégica del frente Libio-ingles.

Dijo que pronto estallará en el cielo de Londres una bomba de mucha más eficacia que las lanzadas hasta ahora. Esta bomba será un telegrama de Alejandría. El contenido de este telegrama no puede ser comunicado todavía. Pero es posible activarlo.—EFE.

## LAS PERDIDAS NAVALES DE YUGOSLAVIA

Belgrado, 12.—Durante el primer año de guerra, la Marina mercante yugoslava ha perdido 43 buques, lo que representa el 47 por 100 del tonelaje mercante del país.—EFE.

# El sábado llega a Rumania la Reina Elena

El Rey Miguel esperará a su madre en la frontera

Bucarest, 12.—Se ha publicado el programa oficial de las solemnidades previstas para la recepción de la Reina Elena de Rumania.

El rey Miguel saldrá el viernes por la noche para la frontera, a donde llegará el sábado por la mañana.

A las ocho y cuarto hará su entrada en territorio rumano el tren en que viaja la reina madre, procedente de Italia.

Inmediatamente saldrá para Bucarest donde será recibido solemnemente por el Gobierno.

Poco después se celebrará una ceremonia religiosa, a la que asistirán toda la familia real y el Gobierno.

El rey Miguel ha indultado a tres condenados como autores del atentado cometido en 1934 contra el rey Carol.

También ha indultado a los autores de otros atentados políticos.—EFE.

## REUNION DEL CONSEJO FEDERAL SUIZO

Berna, 12.—El Consejo Federal suizo ha celebrado sesión extraordinaria para tratar de diversos problemas.

Los acuerdos adoptados serán sometidos a la Comisión plenipotenciaria del Consejo Nacional.—EFE.

# Estados Unidos no entrarán en guerra de no ser atacados

(Roosevelt)

Washington, 12.—En la reunión de la Federación de Obreros de Transportes, el presidente Roosevelt pronunció un discurso de propaganda electoral.

Hizo un llamamiento a los norteamericanos para que permanezcan estrechamente unidos.

Declaró que hará todo lo posible para evitar que los Estados Unidos entren en la guerra. Nosotros no queremos entrar en conflictos extranjeros ni llevar nuestra marina, ni nuestros ejércitos a combatir en tierras que no sean americanas, como no seamos atacados.

Se refirió a la necesidad de hacer más eficaz la defensa del país y terminó diciendo que el capital y la industria deben ponerse al servicio de la nación.—EFE.

# Las relaciones de Alemania con la Santa Sede

## Regresa de Roma el Nuncio Apostólico cerca del Reich

Berlín, 12.—El Nuncio Apostólico en Alemania, ha regresado de Roma, donde fué recibido por el Papa.

Inmediatamente celebró una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros que duró una hora.

Según se afirma, el Nuncio le dió cuenta de varias cuestiones religiosas relacionadas con las nuevas regiones incorporadas a Alemania y especialmente de Polonia.

En los círculos políticos se declara que las gestiones tienen carácter puramente religioso y que no tienen nada que ver con una propuesta intervención de la Santa Sede en favor de la paz.

Dentro de una semana, el Nuncio volverá a Roma.—EFE.

# GRAN FERIA y FIESTAS EN PEDRO ABAD

Bendición de la nueva imagen del Santísimo Cristo

Durante los días 14, 15 y 16 del corriente

Día 14.—Gran Función Religiosa.—Carreras de Bicicletas, Sacos, Burros y Gordos.

Cucañas.—Teatros.—Cines.—Circo.—Gran es conciertos musicales y otros festejos.

NOTA.—Los feriantes estarán exentos de impuestos.

# Nuevos bombardeos de Berlín y Londres

Los diques y las instalaciones del Támesis iluminan el cielo con sus llamas

27.000 toneladas hundidas por un submarino italiano en el Mediterráneo

## COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 12.—Comunicado del Alto Mando del ejército alemán:

«Los aviones británicos han atacado una vez más con bombas explosivas e incendiarias, en el curso de la noche del 11 al 12 de Septiembre, en Alemania los barrios habitados de Hamburgo, Bremen y Berlín, originando numerosos incendios y otros daños. Hay que lamentar 14 muertos y varios heridos. La disciplina de la población y los servicios de protección evitaron que en la capital del Reich los daños fueran de mayor volumen. Nuestras escuadrillas de caza prosiguieron durante el día y la noche, sus ataques de represalia contra Londres. Los diques y las instalaciones portuarias iluminan el cielo con sus llamas. Una fábrica de gas, otra de armamento y otra de pólvora fueron alcanzadas. También se llevaron a cabo ataques contra las instalaciones portuarias de Rochester y otros puntos. Igualmente se realizó un ataque nocturno contra Liverpool y otros puertos. En el estuario del Támesis se lanzaron bombas contra un convoy, siendo alcanzados un contratorpedero y cuatro cruceros. Dos mercantes fueron igualmente alcanzados por las bombas. En el curso de las operaciones contra Londres se establecieron combates en los que fueron derribados 57 aparatos enemigos. Durante la noche fueron abatidos por los antiáereos 6 aparatos enemigos y por la artillería naval otros seis bombarderos en el litoral del norte. Igualmente se abatieron otros 67 el Canal de la Mancha. Las pérdidas totales del enemigo fueron 70. Faltan 29 aparatos alemanes. Un submarino que ha regresado y del que se comunicó que había hundido 21.000 toneladas, anuncia que ha echado a pique 40.000 toneladas de transportes enemigos que formaban parte de un convoy fuertemente protegido. También ha hundido a un buque armado que desplazaba 7.000 toneladas.—EFE.

Londres, 12.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Los aviones enemigos por quinta vez, desde el sábado, realizaron anoche un nuevo ataque contra Londres, provocando el fuego antiaéreo más intenso registrado en todo el país. Durante la batalla aérea de ayer se infligió al enemigo severas pérdidas. Los ataques de anoche fueron menos eficaces que los anteriores. El área de Londres fue sometida a un ataque más violento, aunque, como de costumbre, se lanzaron las bombas sin regla ni método sobre extensas zonas. La principal ofensiva se dirigió contra el sur de Londres y los suburbios. Antes del oscurecer contra bombarderos arrojaron gran cantidad de bombas y durante toda la noche ojeadas sucesivas de aparatos no cesaron en sus ataques. Nuestras baterías estuvieron toda la noche en acción impidiendo que el enemigo alcanzara sus objetivos. Noticias recibidas y comprobadas dan cuenta de que dos bombarderos enemigos fueron derribados por el fuego de los antiáereos. Bombas explosivas e incen-

darias provocaron incendios y ocasionaron derrumbamiento de muchos edificios. Dos hospitales y algunas pequeñas fábricas fueron alcanzados. El bombardeo se caracterizó por el gran número de bombas incendiarias. Los incendios fueron rápidamente sofocados. No es posible aún fijar el número de víctimas, aunque se supone que sea inferior al de los días anteriores. Fuera del área de Londres, la actividad del enemigo fué muy extendida, señalándose bombardeos en una ciudad del sur de Gales y otro del N. E., donde se registran daños y víctimas. Se confirma que en el día de ayer fueron destruidos 89 aviones enemigos, 80 en combate aéreo y 9 por las defensas antiaéreas. 24 cazas ingleses no han regresado pero siete de sus pilotos se encuentran sanos y salvos.—EFE.

\*\*\*

Roma, 12.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas italianas:

«Las instalaciones ferroviarias de las costas de Egipto y fortificaciones enemigas fueron alcanzadas a bombardeos diurnos y nocturnos que provocaron explosiones e incendios. Concentraciones de autos blindados fueron también ametralladas. El enemigo intentó una incursión sobre Barbia, siendo rechazado por nuestras baterías antiaéreas. Un avión fué derribado y otro probablemente abatido.

Un aparato italiano no ha regresado. Por informaciones posteriores se ha sabido que durante el bombardeo de Aden fueron hundidos dos contratorpederos enemigos. Nuestras formaciones aéreas atacaron el aeródromo de Kartum, siendo alcanzados los hangares. También se bombardeó el aeródromo de Bara, siendo alcanzados los pabellones en los que se provocaron incendios, visibles desde lejos. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. El enemi-

go intentó atacar una cabeza de puente de Kassala con carros blindados. Nuestra artillería puso en fuga al enemigo, tras un combate. No hubo pérdidas por nuestra parte. Otro ataque en la frontera oriental de Ballir, fué rechazado sin pérdidas, después de dos horas de combate. Un avión de bombardeo arrojó bombas que causaron algunas víctimas. Otra incursión de la aviación enemiga sobre el campo de Sakenama, al sur de Adén Ababa, causó daños ligeros. Un avión fué derribado. La aviación enemiga igualmente intentó bombardear Masaua siendo rechazada, obligándose a arrojar sus bombas al agua. En el curso de un bombardeo fueron abatidos dos aviones ingleses. Ha regresado un submarino que ha hundido en el Atlántico 27.000 toneladas de buques enemigos.—EFE.

## DOS HIDROS ALEMANES ATACAN A UN CONVOY

Berlín, 12.—Se anuncia que dos hidroaviones alemanes atacaron ayer a un convoy británico.

Coniguieron alcanzar de lleno con sus bombas a un buque mercante de 3.000 toneladas, a bordo del cual se produjo una gran explosión que levantó una columna de humo de cien metros de altura.

El barco se puede considerar perdido.—EFE.

## EL EDIFICIO DE «REUTER» ALCANZADO POR UNA BOMBA

Estocino, 12.—El servicio oficial de Información de Londres, comunica que una bomba explosiva alemana ha alcanzado el depósito de aguas de un importante edificio de la prensa londinense.

Se supone que el edificio alcanzado sea el de la Agencia Reuter.—EFE.

R. I.  P. A.

# Antonio Raya Raya

## CAMISA VIEJA DE LA FALANGE

perteneciente a la 1ª Centuria de Córdoba y al Primer Escuadrón de Caballería "Fernando Primo de Rivera"

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A CONSECUENCIA DE HERIDAS SUFRIDAS EN EL FRENTE DE COMBATE EL DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1936

Su desconsolada esposa doña Catalina Rodríguez Sevillano; hijos, Salvador y Antonio; madre; padre político; hermanos; hermanos políticos; tíos; sobrinos y demás familia, ruegan asistan al funeral que por el descanso de su alma, se celebrará en la Parroquia de San Miguel, a las seis de la tarde del día de hoy, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y se despide en la Iglesia.

# Extraordinaria brillantez de la Feria de Lucena El sello de Correos

(VIENE DE LA PAG. 8)

## Destacó la nota del tipismo en el paseo de coches

## Castro del Río prepara también interesantes festejos

Con gran animación se ha celebrado la tradicional Feria del Valle, de esta ciudad, en la que ha habido regular concurrencia de ganado, verificándose algunos tratos a buenos precios. De lo que más ha habido ha sido ganado de cerda, vendiéndose a 60 pesetas la arroba.

El paseo de coches, muy animado. Hubo varios de uno y dos caballos, que hacía mucho tiempo no se veían por ninguna parte. También se han visto caballistas llevando a la grupa bellas muchachas, vistiendo el traje de gitanas. La caseta del Círculo Lucentino, que tiene instalada en la feria, se ha visto completamente llena mañana y noche por la distinguida sociedad lucentina, ataviadas muchas muchachas, por las mañanas, con el clásico vestido de gitanas que ha predominado entre ellas, y que tanto realza sus gracias y gentilezas; el elemento joven ha bailado allí de lo lindo; y por parejas de bellísimas muchachas, el vistoso baile de sevillanas.

Espectáculos, ha habido bastantes. El sábado, víspera de la feria, celebró un lucido concierto musical la Orquesta Sinfónica cordobesa de «Educación y Descanso», en el Salón de verano del Teatro Principal. La Compañía cómico-dramática que dirige la primera actriz Concha Gámez, viene actuando con grandes llenos en el teatro Alhambra, siendo muy aplaudida. El lunes se celebró la anunciada corrida de toros, cuyo resultado se telegrafió. En el real de la feria, está instalado el espacioso Circo «La Alegria». Y por último, también actúa en la plaza de toros el Circo Internacional de los Hermanos Alvarez.

El próximo domingo será trasladada la Santísima Virgen de Araceli, Patrona de esta ciudad, a su santuario de la sierra de Aras.

### LA FERIA DE CASTRO DEL RIO

Estamos en el mes febril de preparativos de feria, en que parece renacer el encanto de la vida de este pueblo, como si el penoso reguero de días estivales se hubiese apartado de nosotros para siempre, trocándose en esta actividad, tan intensa como extensa, que le absorbe todo.

Es el despertar de un pueblo de tenaz trabajo campesino, que después de cuatro años sin el regocijo de los festejos, y que aliviado en parte por acción del tiempo, que todo lo cura, de aquellas pesadillas y amarguras aquí mismo vividas, en los días más cruentos y angustiosos de su historia, encuentra todo ahora rejuvenecido al despertar en el nuevo ambiente español, cuyas modalidades se perciben bien a las claras.

Hasta aquello que podríamos llamar arte de la calle, ha encontrado el estímulo que era merecedor, gracias a la acción tutelar intensa y persistente de todo el Ayuntamiento y la cooperación de la Comisión de festejos.

El tono esmeradísimo que ofrece hoy la vía pública se debe a la labor urbanizadora del actual Municipio.

Los días 16, 17, 18 y 19, fecha de la celebración de la feria, tendrán lugar variados festejos, desde las populares

y divertidas cucañas, amenizadas por banda municipal, organizada por el alcalde señor Pérez Barranco, y sacada del ostracismo en que se hallaba postrada por la antigua política de bancaja, hasta la quema de artísticas piezas de pirotecnia en la isleta del río, que aparecerá con un aspecto de originalidad y de fantasía nunca conocido.

Ha sido un indiscutible acierto de nuestro Alcalde variar la «feria» del sitio en que tradicionalmente se venía celebrando carente de agua, para el ganado y sin sombra protectora contra los ardores estivales. Con este cambio se ha conseguido, no solo la mayor comodidad de los traficantes del ganado cuya concurrencia ha sido siempre numerosa, dado la importancia agrícola de este pueblo, sino también aunar con la belleza del paisaje, a orillas de la pintoresca ribera del Guadajoz y bajo la abundante arboleda que circunda la feria, las necesidades de los ganaderos visitantes.

Se espera, que dado el verdadero esfuerzo y los gastos que ha habido necesidad de afrontar en la construcción de un puente de madera para facilitar el tránsito, decorado de aguas deliciosas paraje, y dado también las crecientes necesidades del tráfico comercial y agrícola, la feria de Castro del Río, ha de verse, desde este año, muy concurrida, respondiendo así sus asistentes no solo a las ventajas que ofrece para las transacciones, sino también al sentimiento de hospitalidad proverbial en los hijos de esta tierra, propicios siempre a la cortesía y buen trato con los forasteros.

A. G.

**LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS JONS, TIENE ABIERTAS ESCUELAS NOCTURNAS PARA TODAS LAS MUJERES AFILIADAS O NO AL PARTIDO, QUE QUIERAN ASISTIR A ELLAS.**

**EN ESTAS CLASES SE DAN TODAS LAS ENSEÑANZAS UTILES (LECTURA, ESCRITURA, CORTE Y CONFECCION, PUERICULTURA, RELIGION, ETC.)**

**LA SECCION FEMENINA TE HACE UN LLAMAMIENTO PARA QUE ASISTAS A ELLAS, Y DE ESTA MANERA CONSEGUIRAS ELEVAR TU NIVEL ESPIRITUAL Y SOCIAL.**

res para compaginar la seriedad que debe presidir en todos los servicios públicos con el afán de incrementar el contenido de sus arcas. Entre los Estados que se han dejado llevar por el frenesí «filatélico-comemorativo», figuran Francia e Italia; frenesí que ha llegado a los límites del delirio en Rusia, en donde en los últimos veinte años han emitido 61 series conmemorativas, sin contar con otras tantas entre series de propaganda y diversos homenajes.

### EL SELLO MAS CARO

El sello más caro del mundo es debido a la distracción de un relojero llamado Berard. Berard fué llamado en el año 1874 por el gobernador de la isla Mauricio para encargarse de la confección de una plancha para la tirada de los sellos de dicha isla, y le dió verbalmente las instrucciones para las inscripciones que debía grabar en la tal plancha. Estas inscripciones debían ser las siguientes: «En el centro el busto de la reina Victoria de Inglaterra; en el lado izquierdo, la frase POST PAID (correo pagado); en el lado derecho, el nombre del país, MAURICIUS (Mauricio); en la parte superior, POSTAGE (Correos); y al pie, el valor ONE TWO PENCE (uno o dos peniques). Pues bien: nuestro relojero, que era un experto grabador pero también un mal memorista, durante el trayecto del palacio del gobernador a su casa, se le olvidó la frase POST PAID. Ya iba a desandar el camino recorrido para averiguar lo olvidado, cuando hete aquí que un letrado que había en el frontispicio de la casa de Correos, le pareció providencial... Y siguió su camino. El letrado decía POST OFFICE (Oficina de Correos). Después de algunos meses de pacífico trabajo, buril en mano, allá fué el buen Bernard a ver al gobernador, a quien se presentó ufano 350 sellos de cada clase de los de 1 y 2 peniques, ya listos para la venta.

«Pero ¿qué me trae usted aquí?—gritó iracundo el gobernador.—¿Ha puesto usted «Oficina de Correos», en lugar de «Correo pagado»? ¡Yaya usted y corrija seguidamente el error!

Más como la necesidad de los sellos se debía sentir con premura, se pusieron aquellos a la venta. De tan pequeña tirada solo han llegado a conservarse una docena de cada clase, y en la actualidad el valor comercial de cada uno en estado nuevo o sea, sin usar, es de 850.000 francos.—JOSE COMPANYS.

## Real Feria de Ganados en Castro del Río

Durante los días 16, 17 y 18 de Septiembre

El emplazamiento del Real de la Feria en la margen izquierda del Río Guadajoz, hacen del mismo un lugar apropiado para la estancia del ganado por sus abundantes pastos, fácil abrevadero y magníficas sombras.

Reparto de pan a los pobres.

Dianas y Conciertos Musicales.—Tiro de Pichón.—Partidos de Foot-ball.—Carreras ciclistas.—Concurso de ganados con premios.—Fuegos artificiales.—Teatro.—Circos y otros variados espectáculos.

Se dispensa a los señores feriantes del pago de impuestos municipales.

# CARTELERAS

**PLAZA DE TOROS.**—Hoy viernes. Desde las 9'30. «20th Century Fox» presenta de estreno su interesante película Temporada 1940, SMITH SE IMPONE, con el notable actor George O'Brien.—Silla, 1'50; Grada, 0'30.—Mañana: MARIQUILLA TERREMOTO, por Estrellita Castro.

**TEATRO DUQUE DE RIVAS.**—Sábado 21. Inauguración de la temporada con la compañía de grandes espectáculos ENRIQUE RAMBAL.

**PARQUE RECREATIVO.**—Hoy a las 9 y 11. LA ROSA DEL RANCHO, producción Paramount en español.—Sillas, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

# CORDOBA

A las 9 y 11. Lola Membrives en LA CHISMOSA, en español.—Silla, 1'50.—Mañana: LA ISLA DEL TESORO, en español.

**COLISEO SAN ANDRES.**—Hoy a las 9 y 11. EL SOLTERO INOCENTE, por Maurice Chevalier.—Sillas, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

**CINE ALKAZAR.**—Hoy a las 9 y 11. Noticias Fox y número 35 e Imperio Argentina y Rafael Rivelles en CARMEN LA DE TRIANA, en español.—Silla, 1'20.

**CINEMA IRIS.**—A las 9 y 11. USTED TIENE OJOS DE MUJER FATAL, por Hilda Moreno y Ramón de Sentmenat.—Silla, 0'75; General, 0'30.

**MUJER VIUDA,** tengas o no hijos: si tu esposo fué subsidiado, tienes derecho a percibir el Subsido de Viudedad, que reclamarás de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

# Ayuntamiento de Córdoba

## CONTRIBUCIONES ESPECIALES

Formulado el reparto para el cobro de las contribuciones especiales acordadas imponer a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de alcantarillado de la calle MUSICO INFANTAS, anúnciase que queda expuesto al público en la Secretaría municipal (Sección 1.ª. Contribuciones especiales), por término de quince días, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, aludido reparto con todos los antecedentes y base del mismo, a fin de que, durante el transcurso del mismo y siete días después, puedan presentar por escrito las reclamaciones que los obligados a contribuir estimen convenientes a su derecho siempre que se funden en alguno o algunos de los motivos que taxativamente señala el artículo 357 del Estatuto Municipal.

Córdoba, 11 de Septiembre de 1940.—El Alcalde accidental, Antonio de Torres.

## Quema de rastrojos

Se ha dispuesto que en las tierras cultivadas de maíz, panizo y sorgo de las provincias andaluzas los rastrojos deberán encontrarse con las cañas quemadas y arrancadas, antes del día 1.º de Noviembre próximo.

La Jefatura Agronómica provincial, podrá autorizar la ampliación del plazo, en aquellos casos que estime conveniente.

## Pertenencias mineras

Don Antonio Carbonell Trillo Figuerola ha solicitado de este Gobierno Civil la concesión de 92 pertenencias de la mina denominada «Ampliación a Paréntesis», de minas de Berlino, en el término de Fuente Obejuna.

# Ferrocarriles Andaluces Oeste (Red de Andaluces)

## CONCURSO PARA LA PROVISION DE 12 PLAZAS DE DELINEANTES Y 5 DE AYUDANTES TECNICOS

Estas plazas están dotadas con el sueldo de 3.100 pesetas anuales las de Delineantes y 4.900 más 720 por casa, las de Ayudantes técnicos. Las condiciones del concurso se han publicado en el «Boletín Oficial del Estado», del 3 del actual. Un ejemplar de dicho «Boletín» está a disposición de los que quieran consultarlo en el Servicio de Personal y Asuntos Sociales de esta Red, Oficinas del Paseo de Reding, 10. Málaga.

Las instancias se recibirán en el indicado Servicio, hasta el 25 del actual a las 14 horas.

# Instituto Nacional de Enseñanza Media de Córdoba

## EXAMENES DE ALUMNOS DE ENSEÑANZA PARTICULAR

El día 19 de los corrientes, a las diez de la mañana, darán principio en este Instituto los exámenes de alumnos de enseñanza particular que, por no haberles dado el pase de curso ningún Licenciado, se examinaron en este Instituto en el mes de Junio último y les quedaron pendientes algunas asignaturas.

Lo que de orden del Ilmo. Sr. Director de este Instituto se hace público para general conocimiento.—Córdoba, 11 de Septiembre de 1940.—El Secretario, José Hidalgo Barcia.

# Anuncios generales

## COMPRA SE

colección revistas y periódicos

antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL"

Para curar la sarna Sarnicida MOISES

SE VENDE MAQUINA REGISTRADORA, aparato calentador Gas para baño y otros enseres de casa. Plaza España, 3. Teléfono, 1396.

SE VENDE UNA CASA CARALCEROS. Para informar: San Francisco, 50.

NIK.—POLVO MODERNO, científico parasitocida, perfumado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus liendres. No mancha. Pídale en Farmacias.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2576.

AUTOMOVIL S. P. SE ALQUILA para viajes. Reyes Católicos, 7. Teléfono, 2725.

SE VENDE UN CARRITO de tres ruedas. Para verlo. San Pablo, 55. Horchatería.

POR TRASLADO DE RESIDENCIA se vende chalet con huerta, jardín, y agua venereo en terrenos Huerta Olías. Razón: «Bar P. P.» Teléfono 2831.

SE VENDE MOTOR 2 H. P. Corredera, 24.

VENDO PAJA POR CARGAS, sirvo a domicilio. Abejar, 16.

SE VENDEN SILLAS Y VELADORES de hierro y otros enseres. Argote, 5.

VENDO PAJA EMPACADA. Envíos por vagones y camiones completos. Todos destinos. Manuel Acosta, Campana, 10. Teléfono, 26534. Sevilla.

ARRIENDASE HABITACION amueblada con derecho cocina. Santa María de Gracia, 104.

SE TRASPASA O VENDE establecimiento de bebidas en sitio muy céntrico. Darán razón: Avenida del Generalísimo número 14.

SE COMPRAN UNAS PUERTAS cochera buen uso de cuatro hojas. Fitero, 5 B.

YA PUEDE SABOREAR «MORILES FINOS», en la antigua casa «La Viuda». Munda, 6.

SE OFRECE AMA DE CRIA. Hornillo, 2.

VENDO COMEDOR P. JOSÉ Antonio, 8, 1.º

EN CASA PARTICULAR SE desea capellero formal o matrimonio sin hijos, se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12. 2.º, teléfono, 1384.

DOS CABALLEROS DESEAN pensión, únicos, habitaciones independientes. Ofertas administración AZUL.

SE ADMITEN DOS CABALLEROS en familia, pensión completa. Alfaro, 45.

AVISO IMPORTANTE.—CIRCULO DE LABRADORES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES.—Se pone en conocimiento, que el próximo día 2 de Octubre, se procederá al derribo de la caseta que este Círculo tiene instalada en el paseo de la Victoria. Las ofertas para la adquisición de los materiales de la misma, se reciben en esta Secretaría, donde de la informará.—LA DIRECTIVA.

PERDIDA DE UN PERRO pacho de cinco meses, blanco, con media cabeza rubia. Entiendo por «Justo». Se gratificará con 25 pesetas a quien lo entregue a su dueño, don Juan Barascona, Plaza del Alcázar, número 3.

Córdoba, un mes..... 8'00 Ptas  
 Provincia, trimestre..... 9'00 s  
 Extranjero, trimestre..... 12'00 s

## Máquina y héroe El sello de Correos

Por FERMIN YZURDIAGA LORCA

¡Cómo apremiaba a José Antonio el misterio eterno del Hombre, su libertad y angeleidad, latientes, veladas en la pobre pesadumbre de la carne! Había de tomarle él, disgregado en la Decadencia española, a punto de corrupción por la borrachera de elixires liberales y restaurarle a toda su prodigiosa dimensión, celeste, espiritualista, original, como creado por la divina mano del Señor. Porque toda la Doctrina falangista asciende a gozosa categoría de verdad, precisamente, trascendiendo de la olvidada concepción de Hombre «como portador de valores eternos». La sangre es entrañable y cálida: mueve toda la máquina corporal y alienta la hermosura del cuerpo, capaz de vida, de movimiento, de trabajo. Pero es máquina limitada, al fin, uniforme, monótona. La suprema razón de Hombre reside en su categoría de ser libre, intelectual, amoroso; evadido de los sistemas inertes que la materia preside, con violencia para estirar, un día, sus alas de ángel a los altos cielos de la verdad y del amor. Pues el «Hombre como unidad» que José Antonio quería para construir Familia y Estado, aún tiene un más poderoso anhelo: este de volver a la armonía del alma, espíritu y carne, que es triunfo y superación en el Santo y en el Héroe. Héroe de todo linaje vino a suscitar José Antonio. Y le sopló zafiamente el bochorno acre en todas las bocas de ganso, que le motejaron de panteista estatal, anticristiano, como si él pretendiera meter a la Patria en lo férreamente uniforme, helado, sin latido, que es la máquina. Acaso, lo multitudinario de otros movimientos—solo coincidentes con la Falange en espacio y tiempo—borre la temura, el perfil, la genitalidad que el individuo trae al concierto del mundo. Pero el Hombre-masa no podría fundirse en arcilla española: ¡que hasta la tierra de Castilla se estremece de un contagio de eternidad, y os diría que piensa y gime, ama y guerrea! Y qué famosas aquellas «Máquinas de Gobierno» que ideó el siglo XIX para los Hombres-máquina. Entonces la máquina cosquilleaba a la vida, jocunda y nueva de posibilidades desconocidas, solo accesible al capitalismo, empresario de todo orden: del intelectual, del industrial, del político. Se entregaría al mejor, al más hábil, más cuco postor, para luego reducirle a tremenda servidumbre. Y a las máquinas de Gobierno, se unieron las «máquinas de pensar» y las «máquinas de amar»; todo mercenario, frío, irreligioso, sin alma. Ninguna cosa auténtica, eterna y difícil, como es gobernar, se ha podido hacer a «máquina». Porque si el uso rompe el más pequeño engranaje, ya todas las ruedas saltan: y se hunden, en un montón de aceros retorcidos, máquina, Estado y Hombre. Pues la Falange viene a poner cada cosa en su sitio, según una rigurosa categoría y jerarquía de valores. El valor

## Pasaporte visado de todas las fronteras

Colón, personaje preferido en las viñetas

## El nuestro es uno de los países que tienen mejores emisiones

Al principio de la creación del sello de Correos (1840), éste solo se utilizaba para el objeto al cual había sido creado; esto es: para franquear la correspondencia. Pero como el hombre moderno procura extraerle el máximo rendimiento utilitario a todo lo que maneja, en sus manos no podía menos de pagar el tributo correspondiente el pequeño sello de Correos. Muy pronto se comprendió que el sello era un medio formidable de difusión, y que poco le faltaba para tener el don de ubicuidad.

Efectivamente, ningún sitio le está vedado. Puesto en un ángulo del sobre, se introduce en todas partes, y, por sí solo, es un pasaporte visado para cruzar todas las fronteras políticas y sociales de la tierra.

### LA PRESENTACION ARTISTICA DE LOS SELLOS

Fue en los Estados Unidos y en el año de 1893, a raíz del IV Centenario del descubrimiento de América, cuando aparecieron los primeros sellos en los que se trocaba el ceremonioso busto de un jefe de Estado, o la fría alegoría de una forma de gobierno, por unos pasajes de la gesta colchibina y por los humanísimos rostros de nuestros fundadores de la hispanidad, los Reyes Católicos. Esta emisión tuvo tal éxito, que de entonces acá las emisiones conmemorativas han menudeado con gran profusión los es-

Hombre, con su inabdicable postulado de libertad; por encima, en el vértice de todas las actividades sociales, para regirlas hacia la conquista del bien, metiendo en leyes, deberes y servicios, ese fermento vivo, que es el mismo hombre: un alma, el alma de todas las cosas, permanentes ante las dentelladas de la intemperie y del tiempo. El Hombre, primero, porque solo él es capaz de santidad, de heroísmo, de crear mundos luminosos de poesía en un rayo de sol, dentro de la brevedad de una gota de agua. «Siempre se ha tenido que recurrir a última hora a aquello que, desde el origen del mundo, es el único aparato capaz de dirigir hombres; al hombre». Claro que «todas estas verdades de a puño, las entiende y siente un buen falangista». Pero, luego, desde cualquier esquina, le puede sorprender la voz nefanda, atiplada, de carnaval, que le llame acatólica y ranteista; o esta otra, imponente, trabada, fenomenal de «estatátrax». Pero después del carnaval, llega la verdad desnuda y ascética del Miércoles de Ceniza.

tados han rivalizado en la presentación artística de las mismas.

### ESPAÑA TIENE LAS MAS HERMOSAS EMISIONES

En aquel primer paso solo se trataba de difundir un hecho romántico y glorioso; pero que sirvió para patentizar las posibilidades vastísimas de difusión y propaganda que ofrecían los sellos. Desde entonces, ¡cuántas noticias históricas; cuántos anhelos políticos; cuántas propagandas sociales han pregonado los sellos! Con su colorido llamativo, con su artístico dibujo, nos han hablado de gestas gloriosas, como es el descubrimiento de América ya citado; nos han mostrado obras gigantescas de remotos antepasados (Egipto: emisión de 1879-1881), con las pirámides; nos han permitido conocer hechos trascendentales en la marcha de la humanidad hacia el progreso (Panamá: emisión 1915-1921), con la construcción del canal de Panamá; nos han hecho admirar obras de arte (España: 1930), con «La maja desnuda», de Goya, y con la Mezquita de Córdoba (idem, 1931), y con otros mil motivos de instrucción cultural y de deleite.

España es uno de los países que más hermosas emisiones tiene, y, entre ellas, es digna de mencionarse la que se puso en circulación en el año 1929, con motivo de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

### COLON, FIGURA PREFERIDA

El personaje más popular que aparece en los sellos, es Cristóbal Colón; gran número de países han tenido que reverenciarle en sus viñetas postales. Por cierto, que, en ellas, el insigne navegante le ocurre un caso curioso. En los sellos de la isla de San Cristóbal, aparece mirando con un anteojo. Ello induce a pensar que, en estos tiempos que corremos, el dibujante no hubiera tenido inconveniente en presentárnoslo desembarcando en Nueva España, al mando de una columna motorizada y protegido con trimotores de bombardeo y «Stukas».

### LA FILATELIA Y LAS CONMEMORACIONES

Las emisiones conmemorativas han sido una fuente de cuantiosos ingresos para el erario de los Estados y las demandas de ejemplares por el extranjero han acrecentado la disponibilidad de divisas. Por esto, es por lo que muchos países han tenido que hacer verdaderos juegos malabares

(CONTINUA EN LA PAG. 6).